

## 老有所依



## 当迷路老人遇上热心肠的大伙儿

本报讯 “王主任，你快去看看吧，托儿所门口坐个老太太，看着快晒晕了。”社区王阿姨急匆匆地喊着。7月18日下午，高温酷暑下，王阿姨发现欧丽家属院内幼儿园门口坐着一位满脸通红的陌生老人，便来社区说明情况。

汝河路街道航西社区副主任王军及工作人员闻讯赶忙前去查看，发现老人神情恍惚，状态不佳，便连忙将其带到阴凉地方，安抚老人情绪。老人显得有些疲惫，有些害怕，低头不语。怕老人中暑，热心的王阿姨从家里端来了糖水和点心，在王阿姨的百般劝说下老人才肯喝了几口水。

王军趁势询问老人的住址，老

人支支吾吾地说自己64岁了，但不能明确表达出自己家住哪里，为什么会在这。大家合计着怕是老人走丢了，万一黑了老人还找不到家就麻烦了。王军便立即联系了帝湖派出所民警，向他们详细描述了事情经过和老人的体貌特征，希望民警同志帮助老人回家，其他人也连忙在朋友圈转发了老人的信息，希望会有些线索。不出10分钟，民警便来到社区，大家将老人搀扶到警车内，并安慰老人不要害怕。

后经社区多次联系帝湖派出所民警，得知当日晚上警方便联系到了老人家属，家属也当即前去将老人接回了家，并向大家表示万分感谢。

记者 张改华 通讯员 宋亚婷

## 画出来的扇子美美哒，老人们手真巧

本报讯 7月18日，汝河路街道电力社区联合玖久社工组织开展“巧手翩翩，乐龄学堂”服务活动——“手绘蒲扇，清凉一夏”。

精彩的活动吸引了很多老人参与，热身环节“猜手指”让不同楼院的老人很快地熟络起来，在互动的同时更是让现场笑声不断。

社工为大家精心准备了制作精良的空白扇子、五彩缤纷的颜料和种类齐全的绘画工具。老人们挑选好自己喜欢的扇面后，开始了创作之旅。大家拿起画笔，勾画出一幅幅美丽的“扇画”，傲雪秀丽的梅花、清新淡雅的水仙、挺拔苍劲的竹子，一幅幅精美的作品纷纷出炉。



活动结束后，看着自己亲手制作的作品，老人们纷纷表示，此次活动增加了辖区老人们之间彼此的情谊，让大家度过了一段难忘的欢乐时光。

记者 张改华  
通讯员 王瑾 文/图

出门不便，咋办异地退休人员认证？  
别急，社区上门服务

本报讯 段国芝、吴秀芝是两位异地退休的老人，家在陇海西路。两位老人分别患有心脑血管、高血压病。因天气炎热，身体不适宜出门，不能到社区参加异地退休人员认证。

社区工作人员了解情况后，立即带上登记表、社保公章，冒着酷暑到其家中填写认证表。老人感动得连声道谢说：“社区服务真是贴心到家。”

记者 张改华 通讯员 冉会玲

## 没事儿跟老人聊聊天，他们也是极开心的

本报讯 7月17日，绿东村街道陇西社区党总支组织辖区的学生走进陇西社区养老服务中心开展志愿服务活动。志愿者们分成小组与老人们交流聊天，了解他们的期望和心声，整个养老服务中心洋溢着温馨、祥和的气氛。“看到老人们脸上洋溢出开心和幸福的

微笑，我感觉很高兴。”参加活动的志愿者刘同学说。

通过此次志愿活动，志愿者的精神一步步传递，他们或许做的不多，却给予了老人们精神上的慰藉。

记者 张改华  
通讯员 李玉兰 马腾飞

生活在中原  
老人安心 孩子开心

## 快乐假期

## 放暑假了，看场电影吧

本报讯 7月17日，中原区秦岭路街道办事处锦艺西社区开展暑期儿童观影进社区活动，吸引了来自社区的40多名儿童前来观影。当天放映的儿童电影是《头脑特工队》，该片是以一个孩子的成长经历为原型，讲的是小主人公莱莉以“快乐、恐惧、愤怒、厌恶和悲伤”5种情绪通过适当调配来指导莱莉的日常生活。然而随着生活环境的变化、情绪不断混乱并且遇到各种各样的问题，最终学会

控制情绪解决问题的故事。

观影结束后，一位孩子家长说：“这个电影的题材很新颖，以5种情绪控制孩子日常生活的方式来教育孩子并告诉孩子们遇到困难不能放弃，只要坚持就一定会胜利。同时这部电影也十分适合家长观看。家长能从影片中了解孩子的内心世界，知道孩子情绪产生的原因和解决方式，是一部十分不错的亲子电影。”

记者 张改华

## “漂流画室”培养孩子艺术情操



本报讯 7月12日~20日，由共青团中原区委主办的“漂流画室”暑期教育活动在城开社区开展。

此次活动针对辖区内6~14岁青少年，主要以绘画、油画棒、黏土玩偶制作等学习为主，培养学生的艺术情

操。社区接到通知后，通过微信朋友圈、贴通知、下院宣传等多种方式积极宣传。

7月12日上午9点半，是此次活动的第一节课，老师耐心解答着每一个孩子的问题，让第一次相见的他们不再拘束。

此次授课内容为“中国韵律——认识中国传统图案”，通过听中国传统乐曲对传统祥云纹、漩涡纹进行描摹，让孩子们了解到了传统图案，感受中国传统文化的美。课上几位老师认真讲课的样子感染着孩子们，孩子们看到自己画出的作品，也都十分开心。

记者 张改华 通讯员 李兵 文/图

## 这里啥课都有，暑假有的玩了



本报讯 方圆经纬社区党总支联合共青团中原区委于7月12日至22日组织开展了为期10天的系列少儿暑期假日活动，共有30多名小朋友报名参加。

活动期间，来自河南工程学院的志愿者们根据当天的活动计划，安

排孩子们学习蜡笔画、欣赏传统音乐如《高山流水》、制作树叶创意贴画、铅笔素描、黏土玩偶制作、创意折纸、手指拓印画等活动。活动内容丰富多彩、活泼生动，报名参加系列活动的孩子和家长都非常喜欢，赞不绝口。

目前，社区党总支联合共青团中原区委开展党建共建少儿暑期系列活动正在有条不紊地进行中，根据孩子们的建议和ATOR要求，社区会根据以后的活动日程，联系更多共建单位和志愿者社团，为孩子们开展更多有意义的创意活动。

记者 张改华 通讯员 郭延辉 文/图

## A4纸和吸管能碰撞出什么火花？来看看

本报讯 7月16日，白鸽社区联合儿童之家组织辖区的儿童开展“开启心灵、绘出色彩”的活动。

不到15点，图书室里就坐满了辖区的小朋友们，老师开始给每一个小朋友发了一张白色的A4纸和一个吸管，然后在白纸上倒上一些黑色墨汁，首先老师做一下示范，深深地吸气，然后对着墨汁大口地吹气，这时墨汁四处展开，形成不同的自然图

案。小朋友们兴高采烈地操作起来，有的家长也饶有兴趣地参与进来，跟着孩子一起吹着墨汁，之后再涂上不同颜色的色料，不一会儿，一幅幅充满童趣和活力的画面呈现出来。

通过此次活动，为儿童提供了一个展示自我、放飞自我的平台，既锻炼了儿童的绘画能力，又拉近了亲子、邻里的距离，促进孩子们健康、全面、积极向上地成长。记者 张改华